
Історія і теорія політичних партій 
  

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни: вивчення основних тенденцій 

функціонування та розвитку політичних партій та партійних систем, що відображають 

реальний процес включення їх у діяльність та реалізацію політичної влади і політичних 

інтересів. 
Основні завдання навчальної дисципліни: порівняльний аналіз партійних систем 

світу, аналіз еволюційних/трансформаційних процесів стосовно окреслених інститутів; 
засвоєння інструментів аналізу політичних партій та партійних систем, а також ознайомлення 

із практикою організації політичних партій. 
Компетентності:  

Загальні:  
ЗК01. Знання предметної області та розуміння професійної діяльності.  
ЗК05. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.  
ЗК06. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого 
розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

Фахові (спеціальні): 
СК01. Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-

дослідницький апарат сучасної політичної науки.  

СК05. Здатність аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та 

урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх 

функціонування.  

СК08. Здатність конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати 

політологічні дослідження з використанням сучасних методів, технологій та інструментарію 

політичного аналізу.  

СК10. Спроможність професійно виконувати політико-організаційні, експертні, дорадчі 

та консультаційні функції на національному та міжнародному ринку праці.  

 

 

Програмні результати навчання: 

РН12. Вміти аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та 
урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх 

функціонування.  
РН13. Вміти аналізувати публічну політику на місцевому, національному, 

європейському та глобальному рівні.  

РН15. Конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати політологічні 
дослідження з використанням сучасних методів, технологій та інструментарію політичного 

аналізу.  
РН16. Презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень фахівцям і 

широкій аудиторії, засобам масової інформації, експертам з інших галузей знань.  

РН17. Забезпечувати суспільство та окремі політичні сили і соціальні групи якісною 
щодо змісту, форми та впливу медійною продукцією у галузі політології. 

Програма навчальної дисципліни: 
Тема 1. Суть поняття «політична партія». Походження партій та їх роль в житті суспільства . 

Тема 2. Етапи історичного розвитку політичних партій. Передумови виникнення і еволюція 
партії. 

Тема 3. Етапи становлення теорії політичних партій. 
Тема 4. Функції політичних партій. 
Тема 5. Партійне керівництво. 



Тема 6. Типологія та класифікація політичних партій. 
Тема 7. Партійна система. Типологія партійних систем. 
Тема 8. Основні типи партійних систем. 

Тема 9. Способи визначення конфігурації партійних систем. 
Тема 10. Головні ідеологічні типи політичних партій. 

Тема 11. Політичні партії та рухи України та формування національної свідомості. 
Тема 12. Сучасні громадські об’єднання та рухи України. 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 165 год 

Кількість кредитів 5,5 

Форма семестрового контролю: екзамен 
 


